
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 386 

 Ao primeiro (1º) dia do mês de novembro do ano de dois mil e seis (2006), na 
sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de 
Xexéu estado de Pernambuco, às 20:00 horas, para a sessão ordinária número trezentos 
e oitenta e seis (386), com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa, 
exceto o vereador Everaldo José da Silva.  
 O Sr. presidente vereador Antônio Augustinho da Silva, pediu a todos para 
ficarem de pé e em nome de Deus, abriu a sessão, percebendo a ausência do vereador 
Everaldo José (2º secretário), convidou o vereador José Miguel para assumir a segunda 
secretaria, composta a mesa, o Sr. presidente pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 
secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a 
leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão, o 
vereador Edson Cabral, pediu para acrescentar quando ele frisou o risco dos 
funcionários serem penalizados de não receberem seus vencimentos e o vereador Flávio 
pediu que fosse lida a parte em que os colegas reforçam o atraso do Projeto nº 145/06 a 
esta casa. Não havendo mais inscrito, o Sr. presidente colocou a ata em votação sendo 
aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo correspondências nem proposição 
escrita a ser apresentado o Sr. presidente abriu o espaço destinado as proposições orais 
dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das 
comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das 
comissões foi encerrado o expediente. 
 Na ordem do dia após a apresentação do relatório com o parecer da comissão de 
legislação, justiça e redação, dado ao Projeto de Lei nº 175/06, que pede a abertura de 
credito adicional suplementar, através do relator Edson Cabral, favorável a aprovação, o 
Sr. presidente colocou o parecer em discussão, não havendo inscrito, foi posto em 
votação sendo aprovado por unanimidade, e encaminhado a comissão de finanças e 
orçamento.  
 O vereador Edson Cabral, pede ao Sr. presidente a suspensão da sessão por 
quinze (15) minutos para discutir a pauta. Reiniciando a sessão o vereador Flávio 
Rocha, presidente da comissão de finanças e orçamento, falou sobre o projeto em pauta, 
deixando em claro para os funcionários da prefeitura que quem decide o pagamento não 
é o vereador e sim o prefeito, que mandou o projeto atrasado pensando que é o dono 
desta casa, e fez explanação sobre o fato, agradeceu aos colegas pela orientação lhe 
dado e nomeou o vereador Edson Cabral, relator da sua comissão para dar o parecer ao 
projeto. 
 O vereador Edson disse que já havia falado tudo na comissão de justiça e 
redação, apesar desta casa ter posicionamento diferente, mas depois de uma boa 
conversa o bom senso prevalecem, independente da aliança politica e que todos tem que 
respeitar. Com o relatório favorável a aprovação na integra e não havendo mais  



 

 
 
 
 
discussão, o Sr. presidente Antônio Augustinho, colocou o parecer em votação, sendo 
aprovado por unanimidade em segunda discussão, posteriormente encaminhado a 
secretaria da casa para receber o número de lei. 
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, fez uso da palavra o vereador Edinaldo Vieira, que cumprimentou 
autoridades e populares, falou que tiveram uma conversa com o vereador Flávio e 
apesar do atraso deste projeto, chegaram a conclusão que o povo é que precisa mais, 
disse também que o vereador Flávio é amigo de todos e jamais irá se negar, porém o 
povo precisa saber que esta casa trabalha, falou de sua satisfação e finalizou dizendo 
que tem certeza de que o povo ficará satisfeito. 
 Fez também uso da palavra o vereador Jasiel Francelino de Moura, que após 
cumprimentar autoridades e populares, falou do prazer de receber essa gente nesta casa, 
parabenizou mais uma vez o vereador Flávio, dizendo que ele nunca foi contra o povo e 
apesar de estar sem condições, veio hoje a esta casa indicar o relator para dar o parecer a 
este projeto de tão grande importância, disse também que não está aqui para agradar o 
prefeito, mas para trabalhar pelo social e geração de emprego, finalizou pedindo ao 
povo que venham acompanhar o trabalho desta casa. 
 Fez ainda uso da palavra o vereador José Antônio, que cumprimentou 
autoridades e populares, disse que o amigo Jasiel está de parabéns por ter nomeado o 
vereador Edson Cabral, para relator de sua comissão e agradeceu ao vereador Flávio 
Rocha, pela compreensão, que após uma reunião coletiva ter chegado a um 
denominador comum apresentando o vereador Edson, para relator da comissão de 
finanças e orçamento. Para um projeto polêmico, disse também que o prefeito está com 
dinheiro em caixa, porém para efetuar o pagamento do povo precisa de uma cobertura e 
assim trabalhar melhor para população.  
 Também fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse que volta a falar para agradecer e ratificar o vereador José 
Antônio, quando disse que o prefeito para pagar o salário do povo precisa de 
autorização desta casa, quando não é o caso pois o duodécimo desta casa tem que ser 
repassado pela prefeitura até o dia 20 (vinte) do mês, e o prefeito em um desses meses 
pediu aos vereadores para repassar o dinheiro no dia trinta (30), e foi acatado seu 
pedido, finalizou falando do despreparo do prefeito, quando usou o dinheiro público 
para comprar voto em véspera de eleição com cestas básicas e outras coisas.  
 Ainda fez uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que cumprimentou 
autoridades e populares, disse estar feliz com a presença maciça do povo nesta casa esta 
noite e gostaria que permanecesse sempre assim, disse que através de uma conversa 
amigável com o vereador Flávio, os funcionários da prefeitura irão receber seus salários 
sexta-feira, finalizou dizendo que nesta casa não há divergências politica e sim união.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse que ouviu as palavras sábias dos colegas vereadores e 
desde a reunião que houve com o prefeito no clube surgiram rumores que os vereadores 
não aprovaram esse projeto porque queriam dinheiro, mas o vereador repudiou essa 
atitude dizendo que não se pode julgar alguém sem saber a verdade do caso, disse 
também que nesta casa passa todas as decisões para aprovação ou reprovação de todos  



 

 
 
 
 
os projetos, falou dos problemas trazidos e resolvidos pelos amigos vereadores, 
agradeceu ao vereador Flávio por sua inteligência e que acima das divergências politicas 
o bom senso prevaleceu, disse ainda que foi procurado por uma pessoa que trabalha 
como agente comunitário, pedindo apoio para um projeto que visa o reconhecimento da 
categoria e a efetivação no quadro pessoal do estado, finalizou agradecendo a Deus que 
é o ser supremo. 
 Fez ainda uso da palavra o vereador José Miguel, que cumprimentou autoridades 
e populares, agradeceu a Deus por essa reunião terminar como começou em paz, e ao 
vereador Flávio, que sabe cobrar e recuar quando é preciso, pediu a esta casa para 
interferir junto ao prefeito para que pessoas da bolsa entressafra continuem trabalhando 
até dezembro, finalizou agradecendo a Deus e aos funcionários que vieram 
pacificamente pedindo uma salva de palmas para todos. 
 Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou uma nova sessão para o dia oito (08) do mês de novembro do ano em 
curso às 20:00 horas, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus 
encerrou a sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 1 de novembro de 2006. 
 
 

 
 
 

ANTÔNIO AUGUSTINHO DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 
 


